MATEMATIKA KISERETTSEGI B SOR 10. 0SzTALY MEGOLDASOK

A vizsga id6tartama 60 perc. NEvV:
Tollal dOlgOZZ! OSzTALY:
PONTSZAM: /40 pont

Haszndlhato segédeszkdzok: szamoldgép, .

. p s Lz ERDEMIJEGY:
fliggvénytablazat, vonalzé, korzé.
1) .

Szamitsuk ki a v 15v3 + 5v2 - v/5V27 — V50 pontos értékét!
2 2
J(15J§) ~(5+2) =+225-3-25-2=25.
4 pont

2)

Gabor részt vett egy hélégballonos kirdndulason. A felszillastol a leszallasig 5 percenként
leolvasta a tengerszint feletti magassagot mutaté miiszerrdl a mért adatot, és azokbal
a kovetkezé grafikont készitette.
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Déntsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kivetkez allitdsok koziil! Valaszodat
a megfelel6 kezddbet(i besatirozasaval jelsld!

lgaz Hamis

Masfél 6ra volt a repiilés idétartama. @ E

A leszallas magasabban fekvé helyen tortént, mint a felszallas.

a hélégballon.
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A legmagasabb pont eléréséig folyamatosan emelkedett
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700 méter felett kb. fél orit toltdttek Gaboréek.

4 pont




3)

Egy zeneiskola minden tanuldja szerepelt a tanév soran szervezett harom hangverseny,
az Oszi, a téli, a tavaszi koncert valamelyikén. 20-an voltak, akik az 0szi és a téli
koncerten is, 23-an, akik a télin és a tavaszin is, és 18-an, akik az 6szi és a tavaszi
hangversenyen is szerepeltek. 10 olyan névendék volt, aki mindharom hangversenyen
fellépett.

a)ija be a halmazibriba a
szovegben szereplé adatokat a
megfeleld helyre!

A zeneiskoldba 188 tanuld jar. Azok koziil, akik csak egy hangversenyen léptek fel,
kétszer annyian szerepeltek tavasszal, mint télen, de csak negyedannyian Osszel, mint
tavasszal.

b) Szamitsa ki, hogy hany olyan tanulé volt, aki csak télen szerepelt!

v b)
A A Csak télen szerepelt: x tanuld.

1 pont

Csak tavasszal szerepelt: 2x tanuld. 1 pont

Csak Osszel szerepelt: % tanulo. “ ot

C Az egyenlet: x+§+2x+10+10+l3+8=188. 2 pont

a) Ebbol: x = 42. 1 pont
A 8: 10; 10, 13 szamokat kell beirni a metszetekbe. |4 pont || Tehat 42 olyan tanul6 van, aki csak télen szerepelt. | I pont
Osszesen: |4 pont Osszesen: |8 pont

9 pont




4) Egy altalanos trapézban az alapok hosszanak kiilénbsége 20 cm, a rovidebb alap és a magassag 0sszege 33
cm. Szamitsuk ki a trapéz alapjainak és magassaganak hosszat, ha a teriilete 450 cm?!

3. Ardvidebb alap: a.
A hosszabb alap: a + 20.
A magassag:33-a.

M(33_0)=450. ael0;33
a*-23a+120=0.
D=529-4-120=7"

ayp =¥:’01 =15, a,=8.

Kéttrapéz felel meq a feladat feltételeinek, az egyik alapjai 15 és 35 cm hosszuak,
a magassaga 18 cm, a masik trapéz alapjai 8 és 28 cm hosszlak, a magassaga
25 cm. A szbvegbe visszahelyettesitve megoldasok.

11 pont

5)

Adott a valoés szamok halmazan értelmezett f fliggvény:
fixH(x=1)* -4,
a) Szamitsa ki az f/ fliggvény x = — 5 helyen felvett helyettesitési értékét!
b) Abrizolja az f figgvényt, és adja meg szélsoértékének helyét és értékét!
¢) Oldja meg a kdvetkezo egyenletet a valés szamok halmazan:

(x-1)-4=—x-1,
a) 32(2 pont)

b)
Az dbrazolt fliggvény grafikonja az x > x° 1 pont :
fliggvény grafikonjabol eltolassal szarmazik,

1
tengelypontjanak elso koordinataja 1, 1 pont \ ! ;
masodik koordindtija —4. 1 pont ‘
A fiiggvénynek az x = | helyen van szélsoértéke (mi- Lt
nimuma), po
melynek értéke —4. 1 pont

<)

X’ =2x+1-4=-x-1 1 pont

x’=x=2=0 1 pont

x=-1 1 pont

x,=2 1 pont

Ellendrzés behelyettesitéssel vagy ekvivalens atalaki- —

tasokra valo hivatkozassal. Pe
Osszesen: | 5 pont

12 pont




